

为加快推进金融数字化转型，全面提升金融服务质效，加速以金融科技为代表的新兴产业在合肥集聚，9月16日“全球金融科技精英汇暨合肥滨湖金融小镇首届金融科技大赛”决赛圆满落幕。联袂清华大学金融科技研究院，本次大赛将在“2022全国双创周”期间首设元宇宙会场，来自全国的16个优质金融科技路演项目同步在元宇宙会场参会设展、路演推介。

第十三届全国政协经济委员会委员，原中国保险监督管理委员会党委副书记、副主席周延礼，清华大学金融科技研究院副院长薛正华先后发表了主旨演讲，合肥市委常委袁飞出席活动并致欢迎辞。中央驻皖金融监管部门、省市政府主要部门相关负责人、金融机构、金融科技企业代表，以及金融领域专家学者代表也一并参加了此次活动。

“金融科技是技术驱动的金融创新，其本质就是创新。”袁飞在致辞中表示，近年来，合肥在科技创新、战新产业、科创金融等方面持续发力，创新驱动经济高质量发展内生动力不断迸发，城市美誉度与影响力日益增强。合肥是一座科创名城，有金融科技扎根的土壤；合肥是一座产业名城，有金融科技施展的舞台；合肥是一座产业投资网红城市，有金融科技发挥的场景。合肥诚邀有理想、有实力、有情怀的“金融合伙人”，与合肥一起共享发展机遇、共创美好未来。

在主题分享环节，第十三届全国政协经济委员会委员、原中国保险监督管理委员会党委副书记、副主席周延礼，清华大学金融科技研究院副院长薛正华，分别从《规范发展金融科技助力金融业数字化转型》《全球科技发展态势及产业创新发展助力》等不同视角对金融科技产业进行了深度解读。

周延礼表示，近年来，安徽省在科技创新领域取得了一系列新成果、新突破，尤其是在长三角一体化发展当中应该说是独树一帜、势头迅猛。

薛正华表示，近期，清华大学五道口金融学院与合肥市开展了一系列的合作交流，“就在上个月清华五道口‘领投中国’首期班移动课堂就选址在合肥，合肥在产业投资方面取得的成绩成为了投资界、产业界学员研究的经典案例。”

在圆桌互动环节，360数科技术副总裁宋荣鑫、神州信息资本战略副总李英杰等国内知名金融科技龙头企业代表，携手国元证券党委委员、副总裁范圣兵、兴业银行合肥分行科技部总经理邢大红、安徽省互联网金融协会金融科技专委会主任朱斌一并围绕《金融与科技孪生共赢》这一热点话题展开互动交流。

历经第一轮、第二轮复赛，“全球金融科技精英汇暨合肥滨湖金融小镇首届金融科技大赛”共有来自量子计算、认知智能、保险科技、智能支付等领域的16家优质路演企业“冲”入本次决赛环节。本次活动上，还正式发布了《安徽省金融科技产业图

谱》，并重点展示徽商银行、国元证券等省内大型金融机构在数字化转型领域取得的最新成就，以期加速金融科技场景示范应用，招引一批金融信息、金融研发优质企业在合肥落地生根。

“以交流促发展，以参赛促展示。”据大赛主办方透露，作为“2022全国双创周”期间的合肥市级重点活动，“全球金融科技精英汇暨合肥滨湖金融小镇首届金融科技大赛”由清华大学金融科技研究院作为学术指导单位，合肥兴泰金融控股（集团）有限公司主办，合肥滨湖金融小镇管理有限公司、安徽省互联网金融协会联合承办。本届大赛亦是清华大学首次在安徽省落地如此高规格、广覆盖的金融科技行业赛事，以期助力打造立足安徽，辐射长三角的区域性金融科技创新社群。